Navegacidn Il. Curso 2022-2023. Convocatoria ordinaria
Examen de Teorfa. 7 de junio de 2023

Alumno:

1 (3 puntos) Dibuje la esfera oblicua correspondiente a un observador con latitud 25° N y una estrella de declinacién
35° N, dejando el hemisferio occidental hacia el dibujante e indicando: MSL, MIL, paralelo de declinacion (parte
occidental en trazo continuo), orto, ocaso, paso por el MSL, MIL, arco diurno, arco nocturno y sentido de la trayectoria
aparente del astro. También, responda a las siguientes preguntas:

@ P
e Componentes del azimutalortoy alocaso: A/ XX E , A XX W
e Valory signo de z (distancia cenital) al paso porel MSL: Ao®

e Altura al paso por el MSL y altura al paso por el MIL e, -—;Lo

e iHay corte con el vertical primario?, épor qué motivo? IJ« [~ Lo 5} > ‘é

e Encaso de que lo haya, écual deberia ser la declinacidn para que no se produjera?

e Encasode que no lo haya, {cuadl deberia ser la declinaciéon para que se produjera? = 25 < 0/ < 02)

e ¢Qué declinacion tendria que tener la estrella para ser circumpolar? ¢y para ser anticircumpolar?:

M-f\> A>qg-2
> i A>65°

de -(*i'oc-«f)
A¢-65°

MSL

MiL

Preguntas a desarrollar: 2 preguntas del temario (3,5 puntos cada una).



Universidad de Cantabria
Escuela Técnica Superior de Nautica.
Navegacion II. Examen ordinario de célculos astronémicos. 7 de junio de 2023.

Importante: Solo se permite el uso de boligrafo y calculadora no programable. Cada ejercicio se
entregara resuelto en una hoja diferente y con las soluciones recuadradas y claras.

Ejercicio n°1 (20 minutos): El dia 27 de mayo de 2023 el buque “Hernén Cortés” se encuentra en situacion
verdadera: /at = 41°-00° Ny Long = 48°-30" W en el momento de paso de Luna por el meridiano superior de
lugar.

Se pide:
e (2 puntos) Calcular la Hrb del paso de Luna por el MSL con la méxima precision posible.
¢ (1 punto) Hrb de la puesta de Luna siguiente al apartado anterior.

Ejercicio n°2 (40 minutos): El dia 27 de mayo de 2023 el buque “Sancho Panza” se encuentra en una situacion
de estima que esta 80 millas al oeste de Mykine (Islas Feroe) cuando es Hrb = 228-49™-19%, En este instante
se toma ai*? =20°-35,2" y Zv*? = 340°.

Elevacion del observador = 24 m; error de indice = 0,2’ derecha.

Coordenadas de Mykine: lat = 62°-06° Ny Long = 7°-37" W

Se pide:
e (2 puntos) Reconocer el astro.
¢ (1 punto) Determinante del astro desconocido.

Ejercicio n°3 (60 minutos): El dia 19 de agosto de 2023 el buque “Malinche” se encuentra en una situacion
de estima que esta 100 millas al E de Akaroa cuando es Hrb = 08"-53™-41° y se observa ai Sol (limbo inferior)
=20°-11,4". Navega con Rv=110° y con 18 nudos de velocidad hasta el paso del Sol por el meridiano superior
de lugar, instante en que observa ai Sol (limbo inferior) = 35°-02,6°.

Coordenadas de Akaroa: lat =41°-17" Sy Long = 148°-20" E
Elevacion del observador = 24 m; error de indice = 0,2’ derecha.

Se pide:
¢ (4 puntos) Situacion observada al mediodia verdadero.
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